

全市唯一

怀远民营经济考核获省表扬



安徽奥普汽车制动系统有限公司工作人员检测产品。

每月至少走访一次包保联系企业和项目，通过实地走访了解企业经营情况，解决难题。

怀远县工业和信息化局副局长宋兆麟包保皖淮机电和金皇宫餐饮两家企业。“有问题就找包保干部，我们就是要帮助企业解决各类棘手问题的。”宋兆麟说，每个月上门走访了解企业经营情况，结合自身工作职责进行宣讲。同时，在了解到企业发展状况良好时，积极引导企业走专精特新发展道路。

据统计，今年以来，怀远县通过为企业服务平台收办问题208个，办结198个，正在办理10个，办结率95.2%。

推动政策落地见效

怀远县出台一系列创新举措，通过县领导牵头联系重大项目等制度，全面

优化营商环境，为重大项目和民营经济高质量发展提供坚实保障。

据了解，县领导牵头联系重大项目制度，旨在为项目推进和企业运营中出现的困难和问题量身定制解决方案，强调“一企(项目)一策”原则，确保每一个企业和项目都能得到精准有效地帮扶。

在优化营商环境方面，怀远县更是不遗余力。近期，该县成功举办“春风行动暨就业援助月”等专题活动，通过线上线下相结合的方式，举办61场招聘会，为求职者与用工企业搭建有效交流平台，成功达成就业意向2200余人。

同时，为保障重点项目建设用地需求，怀远县积极挂牌出让工业用地，目前已成功出让4宗工业用地，总面积205.11亩，有力保障了君楷家具、合兴包装、中参源食品和绿色新材料等项目

用地需求。

为缓解企业融资难题，怀远县还举办了多场政银企对接会，覆盖多个行业和领域。截至目前，已成功举办7场对接会，解决融资问题41件，涉及金额3.11亿元。此外，还持续开展企业和个体工商户大走访活动，深入一线了解企业需求，收集融资问题76件，已解决57件，涉及金额7.21亿元。

民营经济活力迸发

近日，省工业和信息化厅发布重要公示，怀远县车辆部件及系统产业集群成功入选2024年度安徽省中小企业特色产业集群，成为全省仅有的21个人选产业集群之一，彰显了怀远汽车零部件制造强劲实力，也生动诠释了怀远民营经济持续高质量发展澎湃动力。目前，全县拥有40余家汽车零部件制造企业，产业集群企业总数超过60家，年产值60亿元左右。

在国家制造业单项冠军企业评选中，壹石通脱颖而出，成功入围工信部第八批制造业单项冠军企业名单，成为我市唯一上榜企业，标志着怀远制造业的竞争力和品牌影响力进一步提升。

数据显示，截至2023年底，怀远县新增市场主体近1.4万户，同比增长26%。宝钢制罐、大富硕通等27家企业成功纳规，规上工业企业增量位居全市前列。全县规模以上工业企业总数达到234家。

面对未来，怀远县将继续坚持稳中求进的发展策略，持续优化营商环境，不断提升服务民营企业发展水平，主动推动经济转型、产业升级和结构调整，以创新驱动为引领，以高质量发展为目标，努力打造更具竞争力的县域民营经济体系。



白莲坡镇：

强化人才建设 凝聚发展动力

本报讯(张陈)乡村要振兴，人才是关键。近年来，怀远县白莲坡镇牢固树立“人才优先发展”理念，坚持党建引领人才引育服务为目标，锻造一支懂治理、能治理、善治理的高素质、专业化干部队伍。

坚持党管人才，工作指导到位。召开专题会议，成立镇人才工作领导小组，明确党建办、公共事业办、规划建设办等部门工作职责和任务。通过党委理论中心组学习，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，并专题学习习近平总书记关于人才工作的系列重要论述，并通过党委会(扩大会议)、各党支部专题学习等，统一思想，牢固树立“人才优先发展”理念，优化人才工作机制，构建优秀人才引进、培养和使用的机制。

坚持多渠道引进，人才激励到位。结合实际，针对人手紧缺部门制订专业人才引进招录计划，2023

年，引进基层科技人才2人。完善后勤保障，整合宿舍资源，定期发放生活用品，营造宽松良好工作环境和安居乐业生活环境。推行人才激励制度，制订绩效考核办法，每季度开展考核督查工作，表现良好的给予物质奖励。

坚持靶向培训，专业训练到位。聚焦年度重点工作“卡脖子”领域，精准制订人才专项培育和干部教育培训项目计划。针对项目建设、招商引资、经济管理等专业性较强的部门，统筹现有人才资源，对具有相关学习经历的干部实行轮岗制度，实现人岗适配，有效提升干部队伍的专业性；分类培训党政领导班子成员、机关公务员、站所负责人等50余人次，在推进党建引领信用村建设工作中，邀请法律援助和金融机构专业人士为镇村干部现场授课教学，共培训180余人次，大幅提升镇村干部专业素养。

包集镇：

从严从实加强镇村干部教育管理

本报讯(邵子璇)今年以来，怀远县包集镇加强镇村干部教育管理和监督，把干部作风建设抓在经常，严在日常，增强镇村干部履职尽责、遵章守纪、服务群众的责任意识，提升干部队伍整体素质，为乡村振兴提供坚强有力组织保障。

“学”字为先，聚焦日常培训，深化拓展主题教育成果，推动党纪学习教育走深走实，不断强化镇村干部队伍建设。开展线上线下理论学习宣讲，党政班子成员、各党支部书记共讲党课92次。抓牢抓实党员教育培训，高质量完成2019年—2023年党员轮训工作，组织村党组织书记观摩学习，提升发展能力，常态化开展村书记“擂台比武”等活动，找差距、补短板。

“实”字为要，聚焦日常工作。充分发挥镇村干部党员先锋模范作用，

以“党建+信访”为引领，常态化开展入户走访，走访收集群众意见145条，帮助群众解决困难问题67个，化解村民矛盾31次；以人居环境整治为抓手，清理杂草杂物后整庄，推进艾草栽植，目前种植规模3650亩；以优化营商环境为核心，落实领导包保责任制，建立走访台账，服务企业47家。

“严”字为本，聚焦日常管理。严格落实镇村干部管理制度。严明工作纪律，进一步强化镇村干部管理，严格请销假制度，严明上下班纪律，坚守工作岗位。通过不定期到村督查、电话访问，严格督查考核，针对重点工作采取日常检查与节点检查、全面排查与重点检查相结合的方式，细化日常监督，强化执纪问责，将监督“触角”延伸各项工作环节。

引凤街道纪工委：

一线监督检查 护航项目建设

本报讯(尹凤纪)“我是一楼住户，这次小区道路改造后，楼前下水道的下水不去，都倒流到屋里了……”近日，引凤街道纪工委查看老旧小区道路改造提升项目时一群众反映。为此，该街道纪工委召集工程施工方，解决了群众反映的楼前下水道下水问题。

多谈话，压实责任部门主体责任。通过经常性谈心谈话，查看资料等方式，对项目立项、工程招投标程序、竣工验收、报送审计等关键环节进行监督检查，严防弄虚作假、作风腐败问题。今年向相关部门负责人谈话6人次，涉及工程项目5个。

勤跑腿，加大施工现场监督力

度。把工程项目监督作为日常监督的重要内容，深入工程实施地，看现场、找问题、提整改、保质量，了解工程进展情况，推动工程进度。今年实地监督工程项目7次，发现问题3个。

回头看，确保整改落实监督质效。街道纪工委将发现的问题及时向主管部门反映，紧盯整改效果，形成监督闭环。敢于对整改不力、不作为、慢作为的行为亮剑，确保项目规范廉洁运行。

“下一步，在开展工程项目监督中，确保资金用在‘刀刃上’，严防‘新形象工程’和小工程微腐败。”引凤街道纪工委负责人说。

全力抗旱保夏种 夏播面积超七成



加三四百斤产量，亩均滴灌成本仅需200元。最重要的是，粮食品质也有了保障。

作为贡米主产地的白莲坡镇，眼下广大农户反而比夏收更忙碌。在怀远县白莲坡合顺家庭农场，负责人周玉关带领工作人员在刚刚收获完小麦的地里播种水稻。旋耕机在进行灭茬的同时，将水稻种子种下。由于天气干旱，旋耕机在进行灭茬的同时，将水稻种子种下，所过之处腾起阵阵尘烟。“早播水稻后会立刻浇灌‘蒙头水’，保证水稻种子顺利出芽。”周玉关说。

“滴灌不仅提高了灌溉效率，减少水资源的浪费，而且使得作物能够有效吸收水分和养分。”周玉关说，由于滴灌是均匀浇灌，保证了农作物的出苗率，后期追肥也方便。虽然一次性投入成本稍高，但通过去年使用后来看，亩产能增

在徐圩乡韩湖村，种粮大户韩从燕正在浇灌地坎，为玉米、大豆播种做准备。今年，韩从燕种植260亩玉米大豆，面对高温干旱、土壤墒情不足的情况，农技人员及时到田指导，鼓励他抢抓农时造墒播种。在魏庄镇一处农田里，种粮大户胡鑫已在农技人员指导下，将花生全部抢种完毕，并喷灌作业。

记者了解到，针对气温较往年偏高、干旱少雨、土壤墒情不足等情况，怀远县百余名农技人员奔赴农业生产一线，查看土壤墒情，指导农民利用农田水利设施造墒播种、抗旱保苗，加速推



怀远县白莲坡合顺家庭农场，旋耕机正在灭茬播种水稻。

进夏播进度，确保秋粮作物稳健生长。同时，通过实地走访、技术培训会、发放技术明白纸、微信等手段，为农户提供科学、精准的夏种指导，确保秋粮再创丰收。

怀远县农业技术推广中心粮油作物技术室主任王智介绍，今年，怀远县夏种面积180万亩，其中，水稻85万亩，玉米75万亩，大豆10万亩。截至目前，全县夏种已播种总面积70%以上，其中，直播稻播种全面完成，玉米、高粱等旱茬作物完成播种20%以上。预计6月25日前，怀远夏种将全面完成。

龙亢镇：

清风廉韵入关庙 绘就乡村廉底色



志愿者为群众讲解桓桓家廉文化。

本报讯(郑宇敏 文/图)名人故事搭建的清廉长廊、景观石雕组成的清廉公园、漫画警句描绘的清廉墙、特色展陈构成的清廉角……走进怀远县龙亢镇关庙村，“廉味”十足的景观吸引干部群众前来参观游览学习。

“关庙村是汉代经学大师桓荣的故里，桓荣、桓郁、桓焉祖孙三代教授五位皇帝，被誉为‘三代御先生’，通过廉洁文化示范村的建设，进一步发掘桓桓家廉文化，全链条打造廉洁景观，让村民在寓教于乐中感受家廉文化，激发其参与村务监督热情。”关庙村党总支书记韩学永说。

融廉于景，夯实“廉阵地”。紧扣“廉韵润家”廉洁文化建设主题，利用村内长廊、凉亭、健身广场等现有景观，新绘廉洁漫画墙1面、设计石雕刻字11处、制作特色宣传栏3个、新建景观立牌6个，重点宣传桓桓家廉

洁故事及党纪党规条例，用可视化的廉洁文化元素，教育引导干部群众培育清廉勤俭好家风。

倡廉于行，提速“廉动力”。定期在公开栏公布党务、村务、财务等相关内容，督促权力公开透明，保障党员群众知情权和监督权，架起干群“廉心桥”。对大额财务支出、集体资产管理、重要村级工程谋划实施等重大事项，及时召开会议集中讨论，协商议定，并将结果及时向全体村民公示。

寓廉于常，筑牢“廉防线”。依托乡村振兴和新时代文明实践建设，开展最美庭院、文明家庭、好婆婆、好媳妇等评选表彰活动，举办含有廉洁元素的“村晚”“村BA”、古庙会文艺体育活动。今年以来，关庙村举行各类评选表彰活动10次，开展文艺体育活动2次，3000人次参与。

回应代表关切 提高司法能力



今年以来，怀远县人民法院结合“进、知、解”活动，围绕优化营商环境、“双提升”、审判管理、司法改革、诉源治理、涉诉信访等工作开展情况，对县

域内省市人大代表进行走访座谈。目前，走访人大代表100余名，现场答复回应代表意见和建议百余条(件)，解决问题30余个。刘流 摄